NMPABU/IA C ABYMS
PELLIEHVAMW. MOAXOA
HEMMAHA - MPCOHA.
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[ToCTaHOBKA 3aAauu

«» Bbibopka HabaoaeHUN X1, X5, ..., Xy € ¥ CNYHAUNHOW
BENYUNHBbI X

e CnyyamHasa BennumHa X nMeeT NAOTHOCTb f(x; ), rae 0-
TOUKa U3 NapamMeTpuyeckoro npocTpaHcTea ().
 EcTb ABe rnnoressi:
H:0€Qy KB EQr:QuUQr=QQ,N 0 =0
* Heobxoanmo nNocTpouTb NpaBuIo (TECT, Npoueaypy)
5= { € b Dy D= 0:D, U= 7

ANA TeCTUpOoBaHMA rmnoTesbl H NpoTuB anbTepHaTuBbl K No
HabageHnamM x = (xq, Xy, ..., X5, ), KOTOpOE 0bagaet
KaKUMM-TO XOPOLUMMU CBOUCTBAMMW.

6



Ownbkm 1 n 2 poaa

e OTtBepxeHue H, korga oHa BepHa — owmnbka 1 poaa.
* [lpuHATME H, KOrga OHa He BepHa - owwmnbka 2 poja.

Xopoulee NpaBnaO AOJKHO MUHUMN3MPOBATbL 0be
BEPOATHOCTN OWMOOK. HEBO3MOXHO OfHOBPEMEHHO
MUHUMU3NPOBaTb 06e BEPOATHOCTMW.




NMpumep

e H:0 =0y, K:0 = 0,. lNyctb §(x) BbIbBpaHO, TO ecTb Dy, Dk
durKcrpoBaHbl. Torga BepoATHOCTb owmnbku 1 poaa

Py (6 =dg) = f(x,80)dx

Dk
BeposaTHOCTb ownbkum 2 poaa
PK(5 — dH) — f(x, 91)dx
Dy

YmeHbleHue Py (6 = dg) MOXeT OCyLeCTBAATLCS
yMeHbLUeHVeM Dg. 3To nogpasymMmeBaeT pocT Dy. Toraa

Pr(6 =dy) = fDHf(x, 0,)dx pacrer. @



NMoaxoa HemaHa-MupcoHa

» KauectBO Nt060ro Npasuna ABYX peLleHun §
onpeaensetrcsa BekTopoM (Py (8 = dg), Py (6 = dy))

« Knaccmueckum noaxop — noaxos HermmaHa-lNupcoHa.

PH(5 . dK) <«
Py (6 = dy) » min

O6bIvyHO a = 0.1;0.05;0.01.

Takon noaxoa NO3BOASET KOHTPOAMPOBATb BEPOATHOCTD
oWwmnBKM NepBOro pojaa N MMHUMU3NPOBATb BEPOATHOCTb
OLWMBKM BTOPOro poja.
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npOCTble N CJ1I0OKHbIe TMNnoTe3bl

« CyuwectByeT 2 Tna rmnote3 H, K — NpocCTble 1 CNOXHbIE.
OnpeaeneHuve

O funomesa H o pacnpedeseHuu ciy4auHou seauyuHsl X
Ha3seleaemcs hpocmod, eciu pacnpedesneHue X
NnoJIHOCMbHo onpedesisemcss ucmuHHocmero H. ViHaye H
Ha3bI8AemMCcs C/I0XKHOU 2unome3od.

[pnmep
* [nnotesblH: 6 =64,K: 6 = 6, npocThble.
 [unotesblH: 6 <64,K: 6 > 601 ChOXHble.

* [nnotesa H: 6 = 6,npocTana, runoresa K: 6 > 0,
CNOXHas.
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TecT unn KpnTnyeckasa pyHKLuns

FlpaBuno

_)du,x € Dy _ _
6—{dK’xEDKDHnDK—w,DHUDK—X

MOXET ObITb HaNMCaHO Kak
_ O,x (S DH

o (x) = {1,x € Dy
B takom cayuae Py (6 = dg) = E@(X).
OyHKUNA @(x) Ha3blBaeTCA TECTOBOU UAN KPUTUYECKOU
byHKUMEN.

Eg(p(X) < a,9 (S QH

Eqp(X) » max, 6 € Qg
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NMoaxoa HemaHa-MupcoHa.
[TocTpoeHume TecTa. [lpocTbie rmnoTesobl

®yHAaMeHTanbHaa nfeMma HermaHa-lnpcoHa.

B cayyae TecTMpoBaHMA NpocTou rmnotesbl H: 6 =
6, NPOTUB NPOCTOU anbTepHatmebl K: 8 = 6. PyHKLMNK
npaBgonogo6ms:

pu(x) = f(x1,60)f (x2,00).-.. f(xn,60)

pi(x) = f(x1,01)f (x2,601)... f(xn,01)




Moaxoa HemmaH

a-lMnpcoHa.

[TocTpoeHume TecTa. [lpocTbie rmnoTesobl

Flyctb @ (x) yaosnetBopset ycnosuam (1), (2)

pk(x)

(x) _ < 1;T(x) — pH(x) > Ca (1)
Y 0,T(x) = Pkt .
_ pH(X) ¢

c, MOXET 6bITb HangeHa U3 Egp(X) = «a

Torpa tect @(x) - Haw

(2)

6o1ee MOLLHbIV TECT YPOBHA «.

(i)



Han6onee MOLHbIN TECT, PABHOMEPHO
HanboJsiee MOLLHbIN TeCcT

©OnpegeneHue

O Tecm J'ypoeHsa a 019 nposepku npocmou 2unomessl H
npomue npocmou ajemepHamueel K Haseieaemcs
Haubosiee MOWHb6IM Mecmom, ecu 018 1106020 Opy2020
mecma §' yposHs a 018 hposepku hpocmou cunomessl H
npomue npocmou asemepHamues! K 8bIn0/IHAemMCA:

Pg(6(x) = dg) = Px(6'(x) = dkg)

(i)



Han6onee MOLHbIN TECT, PABHOMEPHO
HanboJsiee MOLLHbIN TeCcT

©OnpegeneHue

O Tecm J'yposHA a 019 hposepku C/I0XKHOU 2unome3ebl
H: 0 € Ny npomus cnoxHou cunomesel K: 6 € Ny
Hasbeligeaemcs pasHoMepHo Haubosiee MOUWHbIM Mecmom
ec/iu 019 1106020 Opy2020 mecma &' ypoeHsA a 0JiA
nposepku C/J10XXHOU 2unome3bl H npomue C/10>KHOU
asnemepHamussl K evinosiHgemca: Py (6(x) = dg) =
Pg(6'(x) =dg), VO € Qg

(i)



1104X04 nEeMaHa-11MPCOHAd.
[TocTpoeHue TecTta. [lpocTblie
rmnortessbl. [pnmep

MoHeTa ¢ BepOATHOCTbIO BbIMageHUA opaa p
nogbpacbiBaeTca n pas.

Habaroaenusa x4, x5, ..., x,; x; € {0,1}. x;=1 - open B
HabaroaeHUN .

1 2
[Mnotesa H:p = > MPOTVB aNbTepHaTUBbI Kip = 3
OyHKUMM NpaBgonoA0buUs:
Iy o 1 \n—y" . _ 1
p(x) = G)Z=¥i(1 =5 )" i = ()"

2 n 2 n
P (x) = (= %i(1 — 5 Y L= %

(p(X) _ 1'Z?=1xi > Cq
0,211 x; <cq @

TecT



1104X04 nEeMaHa-11MPCOHAd.
[TocTpoeHue TecTta. [lpocTblie

rmnortessbl. [pnmep

MNopor ¢, onpeaensetca ns Py Q= X; > c,) = a.
[Mpeanonaraercs, 4To ypaBHeHWe nmeet pewieHne. OHO
MOXeT ObITb NOJy4eHO nyTeM Bblibopa a. lNpn BepHOCTM H
cTaTucTnKa )i, X; nmeet BMHOMMaNnbHOE pacnpeaeneHme

1
b(n, E)' Torga nopor ¢, onpeaendaerTca U3 ypaBHeHUA:

> cilr-a

iI=Cq+1

(i)



Cno>xHble rmnote3sbl. MOHOTOHHOE
OoTHoOLUeHWe npaBgonoaobus

0 <0jvsK: 0 >0,
0 =20 vsK: 0 <86,
OnpegeneHune

0 Cemelicmso pacnpedeneHuu umeem MOHOMOHHOE
omHouwieHuUe npasdonodobus ecsiu 015 0bbix 0,0": 0 <
0' pacnpedeneHus pgr(x), pe(x) pazauyHer u
cywjecmsyem yHkyus T (x) makas, Ymo omHoweHue

1:99'((;) - Heyboisarowjasa yHkyus T (x).
e

>C & T(x) > Cl




1104AX04 "HenMaHa-HHNPCOHaA. CJ10)KHbIE
rmnoresbl. MOHOTOHHOE OTHOLLUEeHue

npasgonogo6us

teopema

O [Tycme 6 — peasibHeiU U hycmb CayYauHas eeaudyuHa X
umeem gyHkyuro nsomHocmu f(x,0) ¢ MOHOMOHHbGIM
omHowieHUeM npasdonodobus e T (x). Toz0a 04
mecmuposaHusa H: 8 < 6, npotuB K: 6 >
0, cywyecmsyem PHM mecm, onpedesisiembil ¢ NOMOWbHO:

|1, T(x) >C
px) = {O,T(x) <C
Eqp(X) = a

(i)



1104AX04 "HenMaHa-HHNPCOHaA. CJ10)KHbIE
rmnote3sbl. MOHOTOHHOE OTHOLWUeHue
npaBgonoao6bus. Npumep

MoHeTa ¢ BepOATHOCTbIO BbIMageHUA opaa p
nogbpacbiBaeTca n pas.

Habaroaenusa x4, x,, ..., x,; x; € {0,1}. x;=1 - open B
HabaraeHUN .

1 1
[Mnotesa H:p < > NPOTVB a/bTepHaTUBbI Kip > >

[lockonbKy BUHOMMaNbHOE pacnpeaeneHne MMeeT
MOHOTOHHOE OTHOLUEeHMe npaBgonoaobusa B T(x) =
Y.i=1 X; TOrga cornacHo teopeme PHM Ttect nmeet BmA;

(%) = 1,201 % > ¢y
0,21 x; <cq

(i)



1104AX04 "HenMaHa-HHNPCOHaA. CJ10)KHbIE
rmnoresbl. MOHOTOHHOE OTHOLLUEeHue

npaBgonoao6bus. Npumep

Flopor ¢, onpeaensetca ns Py (Qi={ X; > c,) = a.

Tak Kak no runoTe3e H cTaTuCTuka )i, X; nmeet
6MHOMUaNbHOE pacnpesenieHne b(n,%), TOrga nopor c,
onpeaensieTca N3 ypaBHEHUS:

> cilr-a

I=Cq+1

(i)



HecMmeLleHHOCTb, TeCTbl CTPYKTYPbI
HenmaHa

@npeaeneHve

U Cratuctnueckoe npaBmno 6 HasbiBaetcsa W-
HEeCMeLLEHHbIM, eCu

Eqw(6,98) < Eqw(8',6) (3)
B cpegHeM HeCMeLLeHHbIV TeCcT 6amxe K NpaBUabHOMY

PELLEHUNIO, YeM K NH0OOMY HenpaBuabHOMY. [
HecMelleHHOoro Tecta @ (x) BbIMOJHAETCS:

Bp(0) < a,0 € Qy
ﬁ(p(e) 2 CZ,Q € QK (4)
Ecam B, (6) HenpepbiBHa, TO:

By(0)=a,VO € w = [Qy] N [Qk] (5) @



HecMmeLleHHOCTb, TeCTbl CTPYKTYPbI
HenmaHa. Teopema

Flyctb X pacnpeaeneHa cornacHo:
f(x,0) =C(0) exp[ K10, T; (x)] h(x) (6)

rae pervoHbl 8 = (04, ...,0x) T = (T4, ..., Tx) BbINYKJbI.
[Nepenuwem (6) kak

f(x,0,9) =C(6,9) exp[HU(x) + YK, T, (x)] h(x), (7)
rae 9 = (9, ...,9%-1), T = (Ty, ..., Tx)

(i)



HecMmeLleHHOCTb, TeCTbl CTPYKTYPbI
HenmaHa. Teopema

teopema

Q Jna mecmuposaHus Hy: 68 < 6y npotuB K;: 68 > 0,
HPHM mecm umeem 8uo:

1, u > Cy(t)
¢1(x) = {O,u <oty ®©

20e koHcmaHma Cy(t) onpedessemcs u3:
Eg,(@1(U,DIT =1t) = «

019 /106bIX t.




HecMmeLleHHOCTb, TeCTbl CTPYKTYPbI
HenmaHa. Teopema

teopema

Q Jna mecmupoeaHus Hy: 8 = 6y npotuB K,:0 + 6, HPHM
mecm umeem 8uUO:

1, u < C1(t) or u > Cy(t)
#2(x) = { 0,C(H) <u<G(t) O

20e koHcmaHmel Cy(t), C,(t) onpedensromcs us:
Eg, (@, (U, TIT =t) =«

Egy(Up(U, T)IT = t) = aEq, (UlY) (10)

(i)



HecMmeLleHHOCTb, TeCTbl CTPYKTYPbI
HenmaHa. Teopema

teopema
O h;j: 0; < 6 npotus k;;: 6; > 6; c napamempamu u3 (6)
HPHM mecm umeem 8uo:

(. _
< aijl; t;(x) > c;j(t;(x) + tj(x);tk(x))(7 )
(p. . =
J kaij,ti(x) < ¢;j(ti(x) + tj(x), tx (x))
20e koHcmaHmel c;;(t;(x) + t;(x), t, (x)) onpedensromcs
us:

Po=o (Ti > ci|Ti + Tj = t;(x) + £;(x), Ty, = t;(x)) = a;;(12)

(i)




Cno)kHble rmnoTtessbl. [lpoueaypa
OTHoOLUeHWnA npaBgonoaobus

Ecan oTHOWEHE MOHOTOHHOTIO I'IpaBﬂ,OI'IOAO6I/IFI
OTCYTCTBYET - NCMNOJIb3YyETCA Nnpoueaypa OTHOLLEHWNA

npasgonogoous.
H:0 € () npoTuB K: 6 € ()4

CraTuctuka Tecra:
Su X Su x
A(x) = Poca,Po () wn A(x) = Poeq,un,Peo(X)
SUpgeq,Po(X) supgea,Pe ()

(i)



Cno)kHble rmnoTtessbl. [lpoueaypa
OTHoOLUeHWnA npaBgonoaobus

tect nmeet BUA;
_1,A(x) < c
P (x) = {O,/l(x) > C

[lopor ¢ onpegenset ums:
Po(A(x) < c)=a pna 6 € [Qy] Nn[Q] (13)

[Mpegnonaraercs, UTO CyLLLECTBYET peLLEeHME YPaBHEHUS
(13).




Cno)kHble rmnoTtessbl. [lpoueaypa
OTHoOLUeHWnA npaBgonoaobus

Y 0 6)d
YcnoBue HenpepbIBHOCTU ff(x Jdx _ faf(x ,6)dx

Teopema
A /Jla mecmuposaHus e2unomesel Hy: 0 = 6y (6y =
(910, “esy 91{0)

npotuB K: 6 # 6, hpu n — oo LR npoyedypa yposHs
a uMeem 8uO:
(1, -2InA(x) = ¢,
A {O, —2InA(x) < ¢,

2de ¢, KBaHMUJb yposHs 1-a pacnpedeneHus y*c K
cmeneHsAMU c80600b!.




Cno)kHble rmnoTtessbl. [lpoueaypa
OTHoOLUeHWnA npaBgonoaobus

€onsistency of LR npoueaypsbl
Teopema

Q. /4na 60 + 6y un — o 8bINOJIHAEMCA:
P(—2lnA(x) = c,) — 1




p-3HaUYeHus

Pk (X)
PH(X)
HenpepbIBHO. Torga MP TecT ypoBHA a OTBepraeT rmnortesy

X
Pk o ¢ rne c, onpeAenaeTcs us:

pPHX) )
pr (X _
P(pH(X) > ca> =

> o} KpuTnueckasa obnactb ans tecta

[lycTb pacnpegeneHme npu NCTUHHOCTN H

H, echun

Pk (X)
PH(X)
YyPOBHSA a. [1peanonoxum, 4to ana a'< a'’ BbINOAHAETCS

Sqr € Sy

[yctb S, = {x:



p-3HaUEeHUS

©npeaeneHuve

Q HaumeHobwiuu ypogeHs 3Ha4UMocmu makou, 4mo
2unome3a omkJ1I0Hgemcs no OaHHeIM HabarooeHUaIM X
Ha3eleaemcs p-3HayeHuUem.

p=pX) =infla: X € S} (14)
p(X) paeT npeacTaBAeHME O TOM, HACKOJIbKO CUBHO
JaHHble npoTuBopeyaTt H.




p-3HaUEeHUS

| TO6bI ObITb HONEe TOYHbIM, €Cau

11, T(x)>c
P (x) = {O,T(x) <c

Toraa p(X) = Py(T(X) > t), rae t = t(x) Habarogaemoe
3HaueHue ctatuctukm T (X).

B uenom, ecam a’'< a'’ nogpasymeaet S,, € S,,, TOrAa TecCT
@(x) MOXeT bbITb 3aNMCaH Kak:

{1L,p) >c
»(x) = {O,ﬁ(t) <c

(i)



OCHOBHOE CBOUCTBO pP-3HAYEHUWN

©CHOBHOE CBOMCTBO P-3HAUYEHUN Ana TecT @ (x) YPOBHSA a C
KpuTnyeckon obnactbto S, AaeTca B Cneayrowen neMmme,
KOTOpass NPUMEHSETCS KaK K MPOCTbIM, TaK U K CIOXKHbIM
HYNE€BbIM TMMNOTE3aM.

Jlemma

Q lycme X umeem pacnpedeneHue Py, 0 < ), H:0 € Qy u
a<a'S, Sy,

* ecu supgPy(X € S,) < a,Va € (0,1), mozoa
Po(p(t) <u) <u,Vu € [0,1]

* ecu vVl € Ny > Pg(X €S,) =aodnaecexa € (0,1),

moada Py (p(t) < u) = u, Yu € [0,1] @
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